
 

Palacio Legislativo de San Lázaro, 18 de octubre de 2016 
 

Versión estenográfica de la reunión ordinaria de la Comisión de 

Seguridad Social de la Cámara de Diputados, LXIII 

Legislatura, llevada a cabo este martes en su sala de juntas. 
 

 

La presidenta diputada Araceli Damián González:…presentación, encontraran los puntos 

principales del acuerdo y las fechas a tener en cuenta. Ahí tenemos que de plazo para presentar nuestra 

opinión es el 28 de octubre, bueno, para que nos envíen, perdón, para que nos envíen aquí a la comisión 

el 28 de octubre. Nosotros tenemos hasta el 4 para el envío de nuestra opinión y propuesta de 

modificación, por eso es que no podríamos tener…   

 

La diputada : ¿Cómo viene el anexo ahorita del sector…  

 

La presidenta diputada Araceli Damián González: Como viene… 

 

La diputada : ¿Ya lo tiene la comisión? No importa, si lo pueden 

imprimir y que nos lo hagan llegar para que podamos… 

 

La presidenta diputada Araceli Damián González: Sí, de acuerdo. Para que lo tengan ya a la mano. 

De acuerdo. Entonces, tendríamos nosotros que, digamos, el plazo máximo para que ustedes nos 

puedan contribuir para la opinión de la comisión sería también el viernes 21 ¿verdad? para que nosotros 

armemos esa opinión y ya con ella, nosotros enviaríamos a todos los miembros de la comisión, el 25 de 

octubre ya armada la opinión recogiendo las observaciones de todos. Y tendríamos que tener una 

reunión para discusión y aprobación de esa opinión el día 3 de noviembre, porque tenemos de plazo 

máximo el 4 para integrárselo a la comisión. 

 

Ese mismo día por la tarde, si es posible, si se aprobará la entregaríamos, y si hay alguna observación la 

entregaríamos al día siguiente, pero no tenemos otra posibilidad. Entonces, quien estuviera de acuerdo 

con las fechas, les pedía, en los calendarios tal y como lo plateamos, les pediría que lo manifestarán 

con su voto (votación). Por unanimidad.  

 

Me regreso a los puntos, el orden del día lo tienen ahí, ya hemos visto: 
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1. Registro de asistencia. 

2. Lectura, discusión y en su caso aprobación del orden del día. 

3. Lectura, discusión del acta de la Junta Directiva. 

4. Lectura y discusión y en su caso aprobación del informe semestral.  

5. De los asuntos turnados por el Mesa Directiva.  

6. Discusión sobre la conversión de grupos de trabajo a subcomisiones. 

7. Asuntos generales 

8. Clausura.  

 

Quien esté de acuerdo, les pido que lo manifiesten (votación). Esta aprobado. Sería discusión y 

aprobación de las actas. Ya les fueron enviada, son sé si quisieran omitir la lectura, las actas de la 

reunión del día martes 11 de octubre. Si quisieran que se omita la lectura les pediría que lo expresaran 

con su voto (votación). De acuerdo. Y en votación económica se pregunta si se aprueba las actas 

(votación). Por unanimidad.  

 

El informe semestral ya lo vimos con los diputados que estaban más temprano, ya se puso el cuadro, 

este cuadro, este anexo, con los gastos donde vienen factura, concepto, monto, y se va a poner en la 

página web también una liga para que cualquiera pueda tener acceso a las facturas que se van a subir en 

pdf, y con eso ya sería todo lo que son las observaciones. Ya se les había enviado estas modificaciones 

y no recibimos ningún comentario. Entonces, si están de acuerdo con el informe, les pediría que 

levanten su mano (votación). Por unanimidad.  

 

Los asuntos turnados ya los leímos, no hay nada que ahorita tengamos que votar al respecto. Y el punto 

que también es importante que votemos en este momento, es la sustitución de grupos de trabajo por las 

subcomisiones. Para los que llegaron tarde, rápidamente, el diputado Vallejo propuso que los grupos de 

trabajo se conviertan en subcomisiones, las subcomisiones tienen, digamos, una normatividad más 

estricta que los grupos de trabajo, y tienen el mandato de elaborar dictámenes y trabajar asuntos 
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específicos. Se tiene que nombrar quien preside o quien encabeza esas subcomisiones, y también los 

integrantes que forman parte de esas subcomisiones.  

 

Nosotros a los grupos de trabajo les hemos enviado los dictámenes en varias ocasiones, y sería un 

procedimiento en el cual ahora los coordinadores de esas subcomisiones tendrían que llamar a los 

miembros de la subcomisión para aprobar los predictámenes, y una vez que así lo hagan, ya aprobado, 

se daría conocimiento al pleno.  

 

La diputada : Una pregunta ¿Qué pasa si no hay quórum en una 

subcomisión?...  

 

La presidenta diputada Araceli Damián González: Se traería a Junta Directiva. Cuando no se logra 

llegar a un acuerdo o por alguna razón no se logra aprobar un predictamen, pasa a Junta Directiva. La 

Junta Directiva tiene la atribución de resolver los casos de las subcomisiones cuando estas no pueden 

llegar a acuerdos.  

 

La diputada :… 

 

El diputado :… de que hay un compromiso en el cual, 

forzosamente tenemos que colaborar con la presidencia, para que esto se haga más ágil. Ese es el 

enfoque.    

 

La presidenta diputada Araceli Damián González: Si pasas la siguiente, así están. El grupo de 

trabajo lo coordina en este momento el diputado Vallejo, y ahí están los integrantes, el grupo de trabajo 

del IMSS. El grupo de trabajo del ISSSTE lo coordina la diputada Campa. Y así está la conformación. 

Y el grupo de trabajo del Issfam-Vivienda y otros asuntos lo coordino yo, y serían los que están. En 

realidad no hemos recibido casi ninguna… ese grupo en realidad no tiene como… Lo que podríamos 
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hacer es que ese grupo de trabajo no se convirtiera en subcomisión, porque no tiene mucho sentido –la 

verdad–. El de Issfam y Vivienda. 

 

La diputada : Casi todo tiene que ver con… 

 

La presidenta diputada Araceli Damián González: Así es. Y lo que llegue se puede hacer aquí en la 

comisión y se les mandan los predictámenes. Si le parece. Lo que no sé, como no está la diputada 

Campa, si ella aceptaría coordinarlo o si preferiría…   

 

El diputado : O esperamos a que este y que podamos… 

 

La presidenta diputada Araceli Damián González: Bueno, pero de propuesta ahorita sería la 

propuesta, y ya que ella, por la tarde posiblemente ella podría… Entonces, si están de acuerdo en que 

se modifique y entonces se crearía el grupo de trabajo del IMSS y el grupo de trabajo de ISSSTE. 

Subcomisión, perdón.  ¿Alguien está en contra? (votación).  ¿Abstención? (votación). Por unanimidad.  

 

En asuntos generales, ya se les había comentado, se tiene que mandar la opinión del informe de 

gobierno, está ya se les había pedido que nos enviaran sus opiniones, sus propuestas, no recibimos 

ninguna. Se realizó aquí en la comisión una opinión, se va a entregar al pleno de la comisión el 

borrador de la opinión ya se encuentra en sus carpetas. 

 

Y se está pidiendo que sea el 21 de octubre la fecha en la que nos envíen sus observaciones, y una vez 

más enviaríamos ya el documento consolidado, el 25 de octubre para someterlo a discusión en la 

reunión que se está proponiendo para el 3 de noviembre. 

 

Esta reunión puede tener un carácter extraordinario u ordinario, pero ahorita mejor votamos, si están de 

acuerdo con lo del IV Informe de Gobierno, con las fechas. Les pido que quien esté de acuerdo lo 

manifieste, por favor (votación). Por unanimidad. 
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Y la única cuestión es establecer si la consideramos una reunión ordinaria, el 3 de noviembre y 

entonces, ya no llevaríamos a cabo la reunión del 22 de noviembre. El 3 necesitamos reunirnos, porque 

tenemos que sacar a fuerza la opinión sobre el Proyecto de Presupuesto, entonces tener esa reunión 

para precisamente tener ya lo del Presupuesto y lo de la opinión del IV Informe de Gobierno. Habría 

algún otro punto, siempre y cuando hubiese ya un dictamen elaborado o una cosa así, pero apenas están 

procesando. 

 

La diputada : (Totalmente fuera de micrófono)… 

 

La presidenta diputada Araceli Damián González: Ahorita ya pedimos prórroga para los que están 

próximos a dictaminar. Entonces, básicamente serían esos dos puntos; sería el 3 de noviembre, y 

quisiera convocarla con carácter de ordinaria para no tener que convocar el 22, y hacemos 

extraordinaria, solo en caso de que necesitáramos en noviembre reunirnos. Quien estuviera de acuerdo, 

le pido (votación). Perfecto.  

 

Solamente, ya les enviamos, de asuntos generales les envié la notificación sobre la devolución del 

automóvil asignado a la comisión; el otro punto en asuntos generales es que la Dirección General de 

Apoyo Parlamentario informó de la actualización de la página electrónica a la Cámara de Diputados, y 

ya en sus carpetas encontrarán el comunicado.  

 

El quinto, se van a solicitar las prórrogas de dos iniciativas, por lo cual les estoy pidiendo, les estamos 

pasando la solicitud para que nos firmen el oficio, y se trata de las iniciativas de la diputada Rosalina 

Mazari del PRI, y de la diputada Maricela Contreras, del PRD, así es que no sé si tuvieran alguna otra 

observación.  

 

Se van a votar en el pleno de la comisión y… 
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La diputada : (Totalmente fuera de micrófono)… 

 

La presidenta diputada Araceli Damián González: Ah, okey.  

 

… 

 

La presidenta diputada Araceli Damián González: Que posiblemente, la pregunta es que quedamos 

que a las cuatro de la tarde va a ser la reunión de la comisión, la reunión ordinaria del pleno y quisiera 

saber, que si independientemente de que no terminemos, lo mantenemos a las cuatro de la tarde, o… el 

día de hoy… 

 

… 

 

La presidenta diputada Araceli Damián González: ¿Entonces? 

 

La diputada : (Fuera de micrófono)… 

 

La presidenta diputada Araceli Damián González: En lugar de la… es que está convocada a las 

cuatro la reunión ordinaria, pero me están diciendo que puede durar hasta como a las seis de la tarde. 

Entonces, yo estoy poniendo a la consideración de la Junta… 

 

La diputada : (Fuera de micrófono)… 

 

El diputado : (Fuera de micrófono)… en este momento saber con 

precisión, en qué momento se van a dar esas… 

 

La diputada : (Fuera de micrófono)… 
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La presidenta diputada Araceli Damián González: Si les… al término de la sesión, para enviar 

entonces un… 

 

La diputada : (Fuera de micrófono)… 

 

La presidenta diputada Araceli Damián González: No. Sería nada más el…  

 

… 

 

La presidenta diputada Araceli Damián González: Entonces, para comunicar al resto de la comisión 

que está convocada a las cuatro, pero que si se extiende el pleno sería al término de… 

 

… 

 

La presidenta diputada Araceli Damián González: No sé si tuvieran alguna otra… Pues ahora sí, lo 

logramos.  

 

… 

 

La presidenta diputada Araceli Damián González: Así es. A ustedes… los esperamos en la tarde… 

 

La diputada : Entonces, ¿al término de la sesión? 

 

La presidenta diputada Araceli Damián González: Al término de la sesión. ¿Perdón? 

 

La diputada : … 

 

La presidenta diputada Araceli Damián González: Ah sí, ahora voy, ahora voy…  
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